
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 26 Ιουλίου 2024 

 

 

 

Συνάντηση με Υφυπουργό Ανάπτυξης, Ζωή Ράπτη, για θέματα Κέντρων Ικανοτήτων, Έρευνας και 

Καινοτομίας 

Συνάντηση με Υφυπουργό Ανάπτυξης, Ζωή Ράπτη, για θέματα Κέντρων Ικανοτήτων, 

Έρευνας και Καινοτομίας είχε ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς Βασίλης Κορκίδης. Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου ενημέρωσε 

παράλληλα την υφυπουργό για μια σειρά θεμάτων αιχμής που απασχολούν τα μέλη 

του Επιμελητηρίου στους τομείς του εμπορίου, των υπηρεσιών και της μεταποίησης 

ενώ τόνισε ότι η υλοποίηση ενός ευέλικτου συστήματος… Περισσότερα… 

 

Τοποθέτηση Ε.Β.Ε.Π. για την επανεκλογή της προέδρου της Κομισιόν 

Η Ursula von der Leyen πέτυχε την προσπάθειά της να επανεκλεγεί, για δεύτερη 

θητεία, ως Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Το Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο Πειραιώς απέστειλε συγχαρητήρια επιστολή που ανήρτησε στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης. Σε μια δυνατή ομιλία της, που εκφώνησε στο ΕΚ στο 

Στρασβούργο, πριν από την… Περισσότερα… 

 

Επίσκεψη στο Ε.Β.Ε.Π. αντιπροσωπείας από το Σώμα Επιβολής του Νόμου της Σαγκάης 

Κινεζική αντιπροσωπεία από το Σώμα Επιβολής του Νόμου, Δημοτική Διοίκηση 

της Σαγκάης για τη Ρύθμιση της Αγοράς επισκέφθηκε το Εμπορικό και 

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς την οποία και υποδέχθηκε ο πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου Βασίλης Κορκίδης πλαισιωμένος από την επι τιμή αντιπρόεδρο, 

Ελένη Κορωνάκη και τα μέλη της διοίκησης, Ν. Ροδόπουλο… Περισσότερα… 

 

Πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ Ε.Β.Ε.Π., ΒΙ.Π.Ε. Μεγάρων και Δημοτικής Αρχής Μεγάρων 

Πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ ΕΒΕΠ, ΒΙΠΕ Μεγάρων και Δημοτικής Αρχής 

Μεγάρων πρόκειται να υπογραφεί στο πλαίσιο εκδήλωσης, που θα 

πραγματοποιηθεί στο ΕΒΕΠ στις 16 Σεπτεμβρίου 2024, στην οποία θα 

προσκληθούν εκπρόσωποι επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον ευρύτερο 

χώρο των Μεγάρων. Σε σύσκεψη στο Ε.Β.Ε.Π. αποφασίσθηκε η υπογραφή του εν 

λόγω πρωτοκόλλου ενώ εξετάστηκαν επιχειρηματικά και επιχειρησιακά ζητήματα. 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-707533900.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1617439642.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F-1062908517.pdf


Επιβράδυνση της αύξησης στον τζίρο του λιανικού εμπορίου 

Το Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο Αττικής, σύμφωνα με τα πρόσφατα 

στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, ενημερώνει για την αύξηση 3,1% που σημείωσε ο τζίρος 

των επιχειρήσεων λιανικού εμπορίου της χώρας με υποχρέωση διπλογραφικών 

βιβλίων, για τις οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση. Έτσι, τον 

Μάιο εφέτος, ο κύκλος εργασιών στη λιανική ανήλθε σε 3,72 δισ… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

 

Κ. Χατζηδάκης: Μόλις 3 στους 10.000 ελεύθερους επαγγελματίες προχώρησαν σε αμφισβήτηση 

του φόρου εισοδήματος 

Στην προσήλωση της κυβέρνησης να παραμείνει συνεπής στην πολιτική της 

δημοσιονομικής σοβαρότητας, εστίασε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας στο «7th InvestGR Forum 2024: 

Charting the Future».  Ο κ. Χατζηδάκης σημείωσε πως η Ελλάδα έχει καταφέρει 

να παρουσιάζει πλεονάσματα στην εκτέλεση του… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Στην 1η θέση η Ελλάδα σε σχέση με τις εκταμιεύσεις ως ποσοστό του ΑΕΠ στο 

νέο ΕΣΠΑ 2021- 2027 - Σύντομα οι ανακοινώσεις για το ρεύμα 

H Ελλάδα βρίσκεται, σύμφωνα με την Κομισιόν, στην 1η θέση σε σχέση με τις 

εκταμιεύσεις ως ποσοστό του ΑΕΠ και στο νέο ΕΣΠΑ 2021- 2027, ενώ παράλληλα 

η χώρα κατατάσσεται στην 3η θέση στην απορρόφηση του νέου ΕΣΠΑ με 

πληρωμές 1,169 δισ. ευρώ. Αυτό ανέφερε, σε συνέντευξη Τύπου, ο αναπληρωτής 

υπουργός Εθνικής Οικονομίας… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Υποχρέωση άμεσης διασύνδεσης σε περίπτωση αντικατάστασης ταμειακού συστήματος 

ή/και POS 

Την υποχρέωση άμεσης διασύνδεσης σε περίπτωση αντικατάστασης ταμειακού 

συστήματος ή/και POS έχουν οι επιχειρήσεις, σύμφωνα με την αρχή «άπαξ 

διασυνδεδεμένη, πάντα διασυνδεδεμένη». Την αρχή αυτή υποχρεούνται να 

τηρούν απαρέγκλιτα οι επιχειρήσεις που προχωρούν σε αντικατάσταση των ήδη 

διασυνδεδεμένων Ταμειακών τους Συστημάτων… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Τ. Θεοδωρικάκος: Στόχος της κυβέρνησης η επαναβιομηχάνιση της χώρας 

Στόχος της κυβέρνησης είναι η επαναβιομηχάνιση της χώρας, η ενίσχυση της 

Επιτροπής Ανταγωνισμού και όλων των ελεγκτικών μηχανισμών της αγοράς με 

στόχο την αποκλιμάκωση των τιμών, όπως ανέφερε ο υπουργός Ανάπτυξης, 

Τάκης Θεοδωρικάκος, κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου του υπουργείου 

Ανάπτυξης «Ενσωμάτωση του άρθρου 1 της Οδηγίας (ΕΕ)… Περισσότερα… 

 

Θετική ένδειξη κάμψης των τιμών 

«Η ανακοίνωση της Eurostat για τον πληθωρισμό τροφίμων στη χώρα μας τον 

Ιούνιo στο 1% είναι άλλη μια θετική ένδειξη κάμψης των τιμών. Η προσπάθεια 

για την αποκλιμάκωση του πληθωρισμού και στα τρόφιμα και στις υπηρεσίες θα 

είναι συνεχής, καθώς βασική προτεραιότητά μας είναι η ενίσχυση του διαθέσιμου 

εισοδήματος των πολιτών»… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-905238036.pdf
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Μόνιμος μηχανισμός για την αντιμετώπιση κρίσεων στην αγορά ρεύματος 

Μόνιμο μηχανισμό για την αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων - όπως αυτή που 

διανύουμε - τις οποίες δημιουργεί η ατελής λειτουργία της εσωτερικής αγοράς 

ηλεκτρικής ενέργειας θεσπίζει η κυβέρνηση, πέρα από τις επιδοτήσεις για την 

αντιμετώπιση των ανατιμήσεων που αναμένονται τον Αύγουστο .Όπως 

επεσήμαναν ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας… Περισσότερα… 

 

Αλ. Σδούκου: Οι επιστροφές που ζητούνται από μικρομεσαίες επιχειρήσεις για τις επιδοτήσεις 

ρεύματος που έλαβαν αφορά μόλις το 1,8‰ - Γενναία ελάφρυνση από την κυβέρνηση σε 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις για το ρεύμα 

Ο καταλογισμός επιστροφών από τις επιδοτήσεις ηλεκτρικής ενέργειας που 

δόθηκαν σε 1,25 εκατ. δικαιούχους, αφορά μόλις 2.219 επιχειρήσεις, δηλαδή 

ποσοστό 1,8‰" ανέφερε η υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Αλεξάνδρα 

Σδούκου απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ σχετικά με τις 

επιστροφές που ζητούνται από… Περισσότερα… 

 

Εξοικονομώ 2021: Παράταση στην ολοκλήρωση εργασιών 

Παράταση, έως τις 15 Οκτωβρίου 2024, δίνεται για τις υπαχθείσες αιτήσεις του 

προγράμματος: «Εξοικονομώ 2021», των οποίων η προθεσμία ολοκλήρωσης 

εργασιών λήγει από τις 21 Ιουλίου έως τις 14 Οκτωβρίου 2024. Το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας προβαίνει στη συγκεκριμένη πρωτοβουλία, με 

σκοπό να διευκολύνει το έργο τόσο των Ενεργειακών… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.  

 

Επίσκεψη Κεραμέως στους χώρους ψηφιοποίησης της ασφαλιστικής ιστορίας πολιτών στον e-ΕΦΚΑ 

Τις εγκαταστάσεις ψηφιοποίησης της ασφαλιστικής ιστορίας πολιτών για τον 

Ηλεκτρονικό Εθνικό Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ) επισκέφθηκε η 

υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Νίκη Κεραμέως, με τον 

υφυπουργό Παναγιώτη Τσακλόγλου και τον γενικό γραμματέα Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, Νίκο Μηλαπίδη. Όπως αναφέρεται σε σχετική… Περισσότερα… 

 

Π. Τσακλόγλου: Πριν από το τέλος του έτους ο νέος δείκτης μισθών 

Για την έκτακτη βάρδια εργασίας, τα όρια συνταξιοδότησης, το Ταμείο 

Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης (ΤΕΚΑ), αλλά και τις εκκρεμείς 

συντάξεις μίλησε, μεταξύ άλλων, ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης Πάνος Τσακλόγλου, σε συνέντευξή του σε εκπομπή στο κρατικό 

ραδιόφωνο. Όπως αποκάλυψε ο κ. Τσακλόγλου, έχει… Περισσότερα… 

 

Κ. Καραγκούνης: Το υπουργείο Εργασίας θα δώσει ιδιαίτερη έμφαση στα ζητήματα προστασίας της 

υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων  

Τα γραφεία της Διοίκησης της Ανεξάρτητης Αρχής Επιθεώρησης Εργασίας 

επισκέφθηκε ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Κώστας 

Καραγκούνης. Ο κ. Καραγκούνης είχε την ευκαιρία να συναντηθεί και να 

συνομιλήσει από κοντά με εργαζόμενους της Αρχής και εξήρε το συστηματικό και 

ουσιαστικό έργο που επιτελούν στα ελεγκτικά τους… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-23893136.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F1103298467.pdf
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http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-181731717.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F511202662.pdf


Σε λειτουργία ο νέος ιστότοπος των Σχολών της ΔΥΠΑ 

Ενεργοποιήθηκε τη Δευτέρα 22 Ιουλίου, ο νέος ιστότοπος των σχολών 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης της Δημόσιας Υπηρεσίας 

Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) schools.dypa.gov.gr Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση, 

πρόκειται για ένα νέο site, αφιερωμένο αποκλειστικά στα προγράμματα σπουδών 

και στις δράσεις που υλοποιούνται στις 87 σχολές που λειτουργεί… Περισσότερα… 

 

Υπουργείο Εργασίας: Αριθμητικά στοιχεία για την εφαρμογή του μέτρου της έκτακτης βάρδιας 

εργασίας 

Στη δημοσιοποίηση των στοιχείων που αφορούν στην εφαρμογή του μέτρου της 

έκτακτης βάρδιας εργασίας σε επιχειρήσεις συνεχούς λειτουργίας με κυλιόμενες 

βάρδιες, κατά το πρώτο 15νθήμερο του Ιουλίου, προχώρησε το υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, 

στο χρονικό διάστημα έως τις 15 Ιουλίου 2024… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑ 

 

Συγκατάθεση (consent) μέσω του Gov.gr Wallet θα δίνουν οι πολίτες για την ολοκλήρωση 

διαδικασιών 

Με ένα κλικ οι πολίτες πλέον έχουν δυνατότητα να δίνουν την συγκατάθεσή τους 

(consent) μέσω του Gov.gr Wallet για την ψηφιακή άντληση και διάθεση των 

δεδομένων τους. Μάλιστα η πρώτη εφαρμογή της παροχής της συγκατάθεσης 

αφορά στη σύναψη ασφαλιστηρίου συμβολαίου οχήματος, την οποία 

παρουσίασαν οι υπουργοί Ψηφιακής… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Σε κρίση και αμφισβήτηση οι υπηρεσίες κυβερνοασφάλειας   

Το «late up date» περιόρισε τις επιπτώσεις του «digital black out» στην Ελλάδα. 

Ευτυχώς περιορισμένες ήταν οι επιπτώσεις του ψηφιακού µπλακ άουτ στην 

Ελλάδα κυρίως για τον λόγο ότι η αναβάθμιση του επίμαχου λογισμικού 

ασφαλείας της Crowdstrike θα γινόταν στη χώρα μας αργότερα με αποτέλεσμα 

να μην επηρεαστούν σε μεγάλο βαθμό τα συστήματα… Περισσότερα… 

 

Οι μικρομεσαίοι «δεν κάνουμε οικονομία» στην ανάπτυξη των επιχειρήσεων μας   

Η χώρα μας παρουσιάζει τη τελευταία πενταετία έναν μοναδικό συνδυασμό 

πλεονεκτημάτων, που όλοι άλλωστε αναγνωρίζουν επενδύοντας στις επιχειρήσεις 

τους και αναπτύσσοντας τις οικονομικές δραστηριότητες τους. Ωστόσο, πρέπει να 

προσέξουμε, καθώς, η όποια επενδυτική δραστηριότητα με στόχο την ανάπτυξη 

απαιτείται να είναι βιώσιμη, καθότι η αναστροφή της κλιματικής… Περισσότερα… 

 

Ανησυχία για εξαγωγικό κενό και εμπορικό έλλειμμα 

Ισχυρός πυλώνας για την ελληνική Οικονομία είναι οι ελληνικές εξαγωγές 

αγαθών και υπηρεσιών, καθώς η αξία τους τα τελευταία χρόνια, ξεπερνά τα 50 

δις ευρώ ετησίως, έχοντας μάλιστα βάλει στόχο να προσεγγίσουν τα 70 δις ευρώ 

μέχρι το 2030. Ωστόσο, το πρώτο εξάμηνο του 2024 καταγράφηκε μια 

ανησυχητική  μείωση των εξαγωγών, που μας προβληματίζει… Περισσότερα… 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

EY: Ενισχύεται η ελκυστικότητα της Ελλάδας ως επενδυτικού προορισμού 

Την ώρα που οι άμεσες ξένες επενδύσεις (ΑΞΕ) στην Ευρώπη καταγράφουν 

κάμψη, η ελκυστικότητα της Ελλάδας ως επενδυτικού προορισμού εξακολουθεί 

να ενισχύεται. Ποσοστό 51% των ερωτηθέντων που συμμετείχαν στην έκτη 

έκδοση της ετήσιας μεγάλης έρευνας της ΕΥ Ελλάδος, EY Attractiveness Survey 

Ελλάδα 2024, σχεδιάζουν… Περισσότερα… 
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